

芝罘公安抓获入室盗窃团伙;他们网购开锁工具,流窜六省

作案300余起,开锁大盗栽了

本报记者 钟建军 通讯员 任路明 初强 周福基 张林山



今年以来,烟台市区夜间频发离奇案件,居民家中门窗完好无损,却遭“莫名”失窃,这引起了警方的高度重视。

6月29日,兴隆街派出所社区民警在走访中,发现可疑情况,果断出击,一举将这个流窜于安徽、湖南、江西、山东等六省的三人盗窃团伙全部抓获。据初步审查,该团伙从网上购得工具疯狂“开锁”作案300余起,仅在烟台市区就作案50余起。



▲警方正在对犯罪嫌疑人进行审讯,警方提供。
▶从租屋内,搜出的部分赃物。警方提供。

三条单行线运行首日

民警劝返60多辆车



被交警查处后,一名司机显得有些不好意思。本报见习记者 李泊静 摄

本报7月5日讯(记者张琪 通讯员 赵亚林 温全福) 5日,市区新增的3条单行线正式开始运行,交警部门派出大批警力前往查纠,首日民警主要是以教育劝返为主,当日民警共劝返60多辆车,多数驾驶员面对民警的查纠称“不知情”。

上午9时10分,在位于文化路小学附近的文化一巷,新增了一面单行标志,在道路左侧施划了整齐的临时停车位,而在道路右侧则施划黄色禁停提示,明显的道路标志保证了由文化路驶来的车辆得以顺畅的通过这条单行线。家住附近的孙先生说:“我双手赞成这条道设立单行线,要不然经常出现两车顶牛的情况。”

在与南大街平行的玉祥街上,记者刚好碰见了在这里进行查处违反单行线通行的交警一大队执勤民警。负责查纠工作的张震警官说,由于今天是单行线设立首日,不少驾驶员仍按照原来的驾驶习惯由东向西行驶,从上午8时30分到10时民警已经查纠、劝导了近50辆“闯线”车辆。在现场,记者看到玉祥街两端的新设标志十分明显,不少驾驶员看到单行线标志没有停车,直到看到交警在查纠才纷纷停车、倒车,不过执勤民警离开后效果就不太好了,记者走了一趟就发现4辆闯行的车。民警称在未来一段时间内,他们将保持对玉祥街单行线的关注,集中查纠违禁车辆,保证新设单行线正常运行。

当记者进入桃花街单行线时,发现从华茂街与桃花街交叉口到北大街与桃花街交叉口的这一段单行线道路,由于两侧均停放了机动车,使进入该路段的车辆不得不放慢车速,小心翼翼地通行。由于华茂街小区属于老旧小区,小区内并没有停车场,不少市民选择将车辆停在桃花街上。虽然交警部门已经在道路左侧施划了21处停车位,但仍不能满足该区域的停车需求,这也成为制约桃花街单行线通畅的最大问题。

交警一大队副大队长张郁就新设单行线称,这3条单行线运行首日,民警共劝返60多辆进入单行线的车辆。桃花街、玉祥街两条新单行线的设立,同原有的面市街、莱市街、北大街等单行线一起构成了华茂片区环线交通体系。虽然上述几条道路较为狭窄,但只要广大市民都照单行线道路规定,就会体会到单行线的益处所在。

>>只有五层,却说到六楼去找人 民警走访发现两名可疑男子

6月29日晚上7点左右,两名男子匆匆从顺太街某楼道里往下走,恰巧遇上正在入户走访的民警。这两名男子见到民警后,立马慌了,神情紧张、说话含糊。民警孙洪涛察觉两人形迹可疑,便主动上前与这两名男子搭话:“紧张什么,干什么坏事了吗?”“没、没有,我,我们来找朋

友。”这两名男子回答,其中一位操着北方口音,另一个为南方口音。一个北方人一个南方人,他俩怎么走到一块去了?身为警察的孙洪涛不禁产生疑问。当他问这两人,“朋友住在哪里?”其中一人说“到六楼找朋友。”话音刚落,让孙洪涛更加怀疑两人的身

份,因为熟知该楼最高五楼就到顶了,根本就没有六楼。为了防止两名男子“狗急跳墙”,孙洪涛与两名社区保安,警觉地带着这两人上楼落实他们要找的人。两名男子慢腾腾地走到五楼已经是楼顶了,他俩傻眼了,后悔刚才没数清楼层,只能硬着头皮敲门,结果可想而知,

没有一家住户和他们认识。随后,民警将两人带回派出所进一步盘问。将他们带到派出所门口时,其中一名男子偷偷地丢了一些东西。这名男子的举动被细心的民警发现后,将物品捡起来一看,竟然是几个精致“T”形工具。

>>丢弃工具引民警怀疑 网上查询发现曾租住处

据查,南方口音男子姓郭,32岁,湖南娄底人。北方口音男子姓高,31岁,吉林白山人,两人声称刚来到烟台,也是第一次来,准备找一个朋友。而对于郭某丢弃的工具,两人说是他们乘坐火车时,在车上捡的。既然刚刚来到烟台,为什么

没有行李?既然来看朋友,为什么连朋友的地址都说不清楚?他们肯定没说实话,二人口气紧张,拒不交代犯罪事实,随后,民警一方面加大了审讯力度,另一方面,寻找其他线索。兴隆街派出所所长赵磊,拿着

“T”形工具观察了多次,有着多年治安管理经验的他初步判断,这是一种新型开锁工具,联想到近期市区发生的多起“失窃”案,赵磊认定二人有重大作案嫌疑。通过分局的流动人口管理查询系统,民警发现郭某和高某,去年3

月和今年5月就来过烟台,租住在市区光国巷一处民宅。“他们会不会住在那里呢?”得到这一线索,赵磊兴奋地拿起高某随身带的钥匙看了看,并让民警去试试,检查一下他们曾租住处,看看是否能寻找到重要的线索。

>>租屋内搜出大量被盗物品 亲情召唤说出作案动机

办案民警来到光国巷,用钥匙一试竟然打开了房门,破烂的房间里住有一名男子和一个小男孩,看到前来的民警,这名男子显得很平静,只是让孩子进了里屋。在出租屋内,民警发现了数台笔记本电脑及手机、数码相机,一些喝剩的高档茅台酒,还有一些散乱的中华香烟和金银首饰等。面对民警的讯问,男子只说

自己姓李,吉林辽源人,34岁,男孩是自己5岁的儿子,对象跟人跑了,而对物品的来源和高某二人的关系拒不交待。从李某居住的条件来看,明显与其家里的笔记本电脑、数码相机等物品不相称。而且经查一些赃物也与部分案件被盗物品吻合。但李某的沉默让案件陷入了僵局。

考虑到李某的孩子还小,赵磊安排民警照顾好孩子,给他洗了热水澡,换上了干净衣服,准备了丰盛的饭菜。看到民警对儿子无微不至地照顾,李某再也抑制不住内心“亲情”的召唤,泪流满面,开始讲述自己不堪回首的过往。2004年,李某来烟台打工,认识了湖南的一名女子,后同居生

下了现在的孩子。因李某没有正式的工作,生活日益拮据,而孩子的日常花销更是给本来就脆弱的“夫妻”感情沉重的一击,于是“妻子”撇下了两岁的孩子跑了,一面要养活这个破碎的“家”,一面还要照顾年幼儿子,李某想起了和自已一样也找了个湖南对象的老乡高某,商量着怎样谋“生计”。

>>网购开锁工具 流窜六省作案300余起

李某与高某自制了工具,趁白天居民上班的时候,到市区一些安装简易防盗门的住户家中作案,由于手头较生,开锁时间较长,容易被路人发现只偷成了几次。后来,二人看到网络上有卖专业开锁工具,因费用较高和不熟悉,一直未果。

2010年,高某到湖南岳家串门,认识了郭某,郭某原来是给一个办假证团伙“跑腿”,因为公安机关抓得严的越来越少,于是带艺投师,在网络上购买了各类开锁工具,初步掌握了开锁技能。

臭味相投,二人一拍即合,自2010年3月开始,团伙三人以烟台李某家为大本营,流窜到江苏、江西、湖南、湖北、安徽、山东等6省,开锁入室盗窃300余起,仅在烟台市区就作案50多起。大部分赃物,都由郭某与高某转运到湖南销赃。

李某告诉记者,本来打算干完最后这一次,就收手不干了,可他万万没有想到是,最后还是栽了。

清爽沂水游,赠送漂流啦!

激情盛夏,沂水直通车携手烟台众旅行社推出:沂水大峡谷、萤火虫、天上王城暑期特惠亲子游,感恩回馈周,1.5米以下的儿童赠送漂流。

沂水,一个中国旅游的传奇地,正以其独特的旅游景观续写着传奇。

登天上王城,领略沂蒙特有的山岗地貌,观大型古装马战表演,尽赏驰骋沙场、诸侯争霸的气概!借地下冰宫展现美轮美奂的冰雕艺术,感受冰天雪地的北国风情。

探访江北第一溶洞——大峡谷,一览钟乳奇观,体验中国首创、江北最长的溶洞暗河漂流,激流勇进,其乐无穷。

您见过萤火虫吗?来萤光湖看吧!漆黑的洞里乘坐一叶扁舟,听着优美的音乐,满天萤火虫似繁星闪烁,熠熠生辉,犹如进入一个童话世界……惬意啊!

清清爽爽过暑假,就来沂水道逍遥。



咨询电话:6228957 (烟台各大旅行社均可报名)